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  ỦY BAN NHÂN DÂN 
 
CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
XÃ NGUYỄN NGHIÊM  
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 



 
 
Số:       /BC-UBND 
 
Xã Nguyễn Nghiêm, ngày     tháng 8 năm 2025 
 BÁO CÁO 
Tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh tháng 8 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2025

 của Xã Nguyễn Nghiêm

 
A. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG, AN NINH THÁNG 8 NĂM 2025 

I. Lĩnh vực nông nghiệp

1. Trồng trọt

- Theo dõi tình hình thu hoạch lúa Hè thu năm 2025, đến nay diện tích lúa Hè Thu đang thu hoạch khoảng 230/766 ha, năng suất ước đạt 53 tạ/ha.

- Đề nghị phân bổ kinh phí đầu tư mô hình khuyến nông sản xuất lúa theo hướng an toàn sinh học liên kết tiêu thụ sản phẩm vụ Hè Thu 2025.

- Về công tác khuyến nông: tiếp tục theo dõi, hướng dẫn thực hiện mô hình sản xuất lúa theo hướng an toàn sinh học liên kết tiêu thụ sản phẩm tại thôn Hiệp An, Xã Nguyễn Nghiêm (Đây là mô hình chuyển tiếp tại Quyết định số 249/QĐ-UBND ngày 14/02/2025 của Chủ tịch UBND thị xã Đức Phổ về việc phê duyệt Kế hoạch Khuyến nông năm 2025).
- Về công tác trồng trọt và bảo vệ thực vật: điều tra định kỳ, điều tra bổ sung, báo cáo tình hình sinh vật hại cây trồng 7 ngày/lần; theo dõi tình hình sinh vật hại trong vụ Hè Thu 2025.
2. Chăn nuôi

- Tiếp tục kiểm tra, giám sát phát hiện, triển khai công tác phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm trên địa bàn xã; ban hành các Quyết định tiêu hủy và hướng dẫn, giám sát các thôn thực hiện tiêu hủy lợn bị mắc bệnh Dịch tả lợn Châu Phi; Công văn về việc tăng cường kiểm tra, kiểm soát xử lý lợn bệnh, chết và tình trạng vứt xác động vật ra môi trường; tiếp nhận hoá chất và cấp phát vắc xin, hóa chất phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm và động vật thủy sản năm 2025; xây dựng kế hoạch phòng chống dịch 6 tháng cuối năm 2025; thành lập các Tổ phun hoá chất và Tổ tiêm phòng vắc xin phòng chống dịch gia súc, gia cầm; thành lập Ban chỉ đạo PCD động vật, kế hoạch Phòng chống dịch bệnh gia súc, gia cầm trên địa bàn Xã Nguyễn Nghiêm 6 tháng cuối năm 2025.

- Về tình hình dịch bệnh DTLCP: bệnh xảy ra từ ngày 18/7/2025-12/8/2025 với số lợn mắc bệnh là 04 con của 2 hộ, thuộc thôn Hùng Nghĩa, Xã Nguyễn Nghiêm; trong đó chết tiêu hủy bắt buộc 04 con, tổng khối lượng tiêu hủy 255kg.

- Tiếp nhận và triển khai thực hiện các loại vắc xin và hóa chất được phân bổ theo Quyết định số 197/QĐ-SNNMT ngày 21/7/2025 và Quyết định số 303/QĐ-SNNMT ngày 11/8/2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi.

- Tổ chức thực hiện “Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường đợt 2 năm 2025” trên địa bàn Xã Nguyễn Nghiêm. 

3. Lâm nghiệp

Theo dõi diễn biến rừng, tuyên truyền về công tác bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng trên địa bàn xã.

4. Về thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia

- Ban hành Quyết định thành lập Ban chỉ đạo các chương trình mục tiêu Quốc gia.
- Về Nông thôn mới: tổ chức rà soát, đánh giá thực tế các chỉ tiêu, tiêu chí nông thôn mới đối với các xã mới hình thành sau sáp nhập; báo cáo nội dung đăng ký sản phẩm tham gia đánh giá, phân hạng OCOP năm 2025 và hướng dẫn chủ thể gắn sao trên sản phẩm OCOP còn thời hạn; Phối hợp với các thôn hoàn thành hợp đồng cung ứng và vận chuyển đá 2x4 để triển khai kế hoạch làm đường GTNT, dự kiến cuối tháng 8/2025 triển khai làm đường.
- Về giảm nghèo: Đánh giá hiện trạng thực hiện chương trình và đề xuất định hướng giảm nghèo bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2026-2030.

5. Thuỷ lợi và Phòng chống thiên tai:

- Ban hành kế hoạch Thu Quỹ Phòng, chống thiên tai năm 2025; thành lập Ban Chỉ huy phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; xây dựng Phương án PCTT năm 2025 trên địa bàn xã.

- Quyết định thành lập Tiểu ban ứng phó thiên tai và đội xung kích tại công trình Hồ chứa Lỗ Lá và hồ chứa nước Sở Hầu, Xã Nguyễn Nghiêm.

6. Nước sạch nông thôn:

Cung cấp thông tin phục vụ điều tra, cập nhật Bộ chỉ số theo dõi - đánh giá nước sạch nông thôn trên địa bàn xã.

II. Về lĩnh vực tài nguyên và môi trường

1. Công tác quản lý, phối hợp giải quyết liên quan đến đất đai:

- Đối với việc phối hợp giải quyết hồ sơ cấp đổi, tách thửa:

+ Thông báo công khai đối với hồ sơ cấp đổi giấy CNQSD đất của ông Phan Thanh ở thôn Phước Nhơn và hồ sơ của ông Nguyễn Văn Mười ở thôn Phước Lợi; 

+ Xác nhận điều kiện đảm bảo cấp nước, thoát nước đối với hồ sơ tách thửa, nhập thửa đất của các ông Huỳnh Bảy; Mai Hoàng Nguyên; Trịnh Thành Phong; Nguyễn Thanh Tâm; Huỳnh Văn Mười; Lê Văn Hùng; Nguyễn Thị Xuân; Nguyễn Tăng Vinh; Nguyễn Đức Miên.

- Công trình Cao tốc Bắc – Nam:

+ Ban hành Kế hoạch hỗ trợ thi công dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc – Nam phía Đông, giai đoạn 2021 – 2025.

+ Phúc đáp theo nội dung Công văn số 1286/TTQĐ của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh để thực hiện dự án: Xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc nam phía Đông, giai đoạn 2021-2025.

+ Quyết định điều chỉnh khấu trừ nghĩa vụ tài chính đối với trường hợp ông Lê Tân, thường trú tại Hiệp An, Xã Nguyễn Nghiêm tại Quyết định số 7555/QĐ-UBND ngày 05/12/2023 và Quyết định số 7679/QĐ-UBND ngày 11/12/2023 của UBND thị xã Đức Phổ.

+ Quyết định điều chỉnh khấu trừ nghĩa vụ tài chính đối với trường hợp ông Phạm Thanh Sinh và bà Đoàn Thị Bé, thường trú tại thôn Hùng Nghĩa, Xã Nguyễn Nghiêm tại Quyết định số 8159/QĐ-UBND ngày 27/12/2023 và Quyết định số 8303/QĐ-UBND ngày 28/12/2023 của UBND thị xã Đức Phổ.

+ Điều chỉnh thông báo thu hồi đất (bổ sung đợt 3) của các ông, bà gồm Trần Em; Huỳnh Thị Kim Xuyến; Huỳnh Hà; Võ Thết.

+ Giải quyết kiến nghị công dân trong việc cản trở thi công Dự án Cao tốc Bắc - Nam  ở thôn Hiệp An: văn bản đề nghị Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông tỉnh tiến hành mời đơn vị đo đạc do Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng các công trình giao thông tỉnh thuê trước đây và các đơn vị liên quan phối hợp xác định lại phạm vi thu hồi tại vị trí đất của hộ ông Huỳnh Ngọc Khanh; đề nghị Ban Quản lý dự án 2 – Bộ Xây dựng khẩn trương thực hiện sửa chữa, hoàn trả các tuyến đường đã mượn của địa phương để phục vụ thi công dự án Cao tốc; giải quyết kiến nghị liên quan đến hỗ trợ di dời công tơ điện cho hộ gia đình ông Trần Thanh Bình.

+ Phối hợp với điện lực kiểm tra đường dây điện ngã đổ trên km 12 đi kiểm tra hỗ trợ cao tốc
- Giải quyết đơn thư:

+ Lấy ý kiến của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh đối với đơn đề nghị cấp đất tái định cư của ông Nguyễn Trung, ở thôn Nhơn Bích; 

+ Công văn giải thích pháp luật đối với nội dung yêu cầu của các bà Nguyễn Thị Hà; Nguyễn Tươi; Huỳnh Ngọc Dũng; từ chối tiếp công dân đối với đơn xin tiếp công dân của bà Nguyễn Thị Hà.

+ Hướng dẫn, giải thích pháp luật đối với đơn kiến nghị của bà Phan Thị Thu, ông Trần Văn Vũ.

+ Đề nghị Văn phòng Đăng ký Đất đai tỉnh –CNVPĐK Đất đai Khu vực VII cung cấp thông tin đối với hồ sơ cấp giấy CNQSD đất lần đầu của ông Lê Văn Thức ở thôn Phước Nhơn; Bà Lê Thị Diệp ở thôn Vĩnh Xuân để có cơ sở tham mưu UBND xã giải quyết đơn kiến nghị của ông Thức; Bà Diệp.

- Xác minh, lấy ý kiến về nguồn gốc và quá trình sử dụng đất đối với hồ sơ đề nghị cấp giấy lần đầu 17 hồ sơ tại các thôn: Vạn Trung, Hùng Nghĩa, Gia An, Hiệp An và Vĩnh Xuân.

- Tham gia cùng với Tòa án tỉnh Quảng Ngãi để cung cấp thông tin liên quan đến việc đơn của ông Trần Mai, ở thôn Lân Phong; tham gia cùng với Tòa án tỉnh Quảng Ngãi để xem xét, thẩm định tại chỗ đối với các thửa đất số 1218, 1219, 772, tờ bản đồ số 21 thôn Phước Lợi, xã Nguyễn Nghiêm.

- Có văn bản gửi Sở Nông nghiệp và Môi trường về công tác rà soát bảng giá đất trên địa bàn xã để áp dụng từ ngày 01/01/2026.

- Phúc đáp Công văn số 2024/BQL-QLDA1 ngày 04/8/2025 của Ban quản lý  đầu tư xây dựng các công trình giao thông về giá đất cụ thể.

-  Rà soát đề xuất bổ sung nhu cầu sử dụng đất để phục vụ lập điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất quốc gia.

2. Về việc triển khai thực hiện giải quyết TTHC về đất đai:
a) Các hồ sơ tồn đọng nêu trên đều được chuyển giao từ Phòng Nông nghiệp và Môi trường trước đây về Xã Nguyễn Nghiêm ngày 01/7/2025.

- Hồ sơ Đăng ký đất đai, cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lần đầu cho hộ gia đình, cá nhân gồm: 74 bộ hồ sơ (nhận bàn giao từ Phòng Nông nghiệp và Môi trường).

 - Chuyển mục đích sử dụng đất (đất trồng cây hàng năm, đất trồng cây lâu năm, sang đất ở...): gồm 7 bộ hồ sơ.

b) Về tiếp nhận hồ sơ mới: Từ ngày 01/7/2025 đến ngày 15/8/2025 tiếp nhận mới 106 bộ hồ sơ đang giải quyết theo quy định.
c) Kết quả xử lý:

- Số hồ sơ nhận bàn giao từ Phòng Nông Nghiệp và Môi trường là 74 hồ sơ đã có văn bản gửi Văn phòng Đăng ký đất đai tỉnh Quảng Ngãi, Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai khu vực VII phối hợp cung cấp thông tin địa chính các thửa đất cho 28 hồ sơ. Qua kiểm tra, rà soát phân loại có 23 hồ sơ chưa đủ điều kiện sẽ ban hành thông báo trả hồ sơ cho công dân theo quy định.

- 12 hồ sơ đã rà soát xác nhận lại nguồn gốc sử dụng đất.

 - Hồ sơ đủ điều kiện đăng ký đất đai, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất 11 hồ sơ chờ công dân bổ sung trích lục chỉnh lý, chuyển thuế và in giấy CNQSD đất. 

 - Về hồ sơ chuyển mục đích là 07 hồ sơ, đã kiểm tra thực địa 04/07 hồ sơ chuyển mục đích sử dụng đất. Lấy ý kiến các phòng, ban, đơn vị liên quan về chế độ miễn, giảm tiền sử dụng đất cho đối tượng chính sách, 03/07 hồ sơ đã xữ lý xong. 

 - Về số hồ sơ tiếp nhận mới là 106 hồ sơ mới tiếp nhận từ ngày 01/7/2025 đến ngày 15/08/2025. Trong đó, có 16 hồ sơ xử lý hoàn thành; 02 hồ sơ bổ sung; 88 hồ sơ đang thực hiện. 

- Đối với các trường hợp chưa đủ cơ sở giải quyết đang tổ chức xác minh: Huỳnh Ngọc Dũng, Nguyễn Thế Vinh và Trần Tại.

3. Tài nguyên khoáng sản:

- Quyết định thành lập Tổ công tác kiểm tra, hướng dẫn xử lý hoạt động khai thác khoáng sản trên địa bàn Xã Nguyễn Nghiêm.

- Rà soát, dự báo nhu cầu sử dụng khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường trên địa bàn; đề xuất bổ sung các mỏ khoáng sản làm vật liệu xây dựng thông thường vào Quy hoạch tỉnh.

- Ý kiến về việc nhận chuyển nhượng quyền sử dụng đất để thực hiện dự án: Khai thác khoáng sản đất làm vật liệu san lấp của Công ty TNHH Xây dựng và Quảng cáo Hồng Sang, địa chỉ thôn Thạch Trụ Tây, xã Đức Lân (nay là xã Lân Phong).
4. Môi trường:

- Kiểm tra xử lý, tuyên truyền vứt rác thải gây ô nhiễm môi trường, xây kim tĩnh trong khu dân cư.

- Kiểm tra lấn đất nhà nước đã thu hồi làm chuồng trại, phá đường bê tông để đặt ống thoát vệ sinh. 

III. Lĩnh vực tài chính - kế hoạch

- Báo cáo Phục vụ công tác thanh tra phòng, chống lãng phí trong quản lý, sử dụng các cơ sở nhà, đất trên địa bàn tỉnh; Công văn giao đơn vị dự toán cấp 1 thuộc Xã Nguyễn Nghiêm. Đánh giá kết quả thực hiện giai đoạn 2021 - 2025; xây dựng kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2026 - 2030, dự toán, kế hoạch vốn ngân sách nhà nước năm 2026 của các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn; góp ý Nghị quyết HĐND tỉnh về áp dụng tiêu chí thực hiện đấu thầu lựa chọn nhà đầu tư thực hiện dự án đầu tư có sử dụng đất trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; báo cáo kết quả thực hiện kinh phí bảo vệ đất trồng lúa theo Nghị định số 112/2024/NĐ-CP ngày 11/9/2024 của Chính phủ; đề nghị phân công kế toán ngân sách xã; đăng ký tài khoản sử dụng hệ thống khai thác dữ liệu Kho NSNN; tình hình bàn giao, quản lý, sắp xếp, bố trí, xử lý tài sản công, trụ sở chính quyền các cấp; cung cấp danh sách thành viên tham gia Hội đồng tư vấn thuế Xã Nguyễn Nghiêm; quyết định về việc tạm cấp ngân sách để thực hiện chi trả lương, một số tài khoản chi cần thiết bảo đảm hoạt động của các cơ quan, đơn vị sử dụng ngân sách thuộc UBND Xã Nguyễn Nghiêm; tổng hợp kinh phí sự nghiệp được sử dụng trong năm 2025; đề nghị giảm trừ cước dịch vụ Internet do chưa được cấp ngân sách; báo cáo kinh phí đã chi tổ chức Đại hội Đảng bộ xã; giao dự toán thu ngân sách nhà nước và chi ngân sách địa phương năm 2025 trên địa bàn Xã Nguyễn Nghiêm.
- Thông báo đăng ký dự thầu thi công xây dựng gói thầu số 3 Công trình: Nâng cấp, sửa chữa tuyến kênh tưới hồ chứa nước Lỗ Lá; làm việc với lãnh đạo UBND xã Phổ Phong (cũ) để tìm hiểu, rà soát các công trình dang dở có biện pháp xử lý.

- Trình Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh thống nhất bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2026 - 2030 dự án: Đầu tư Tuyến đường từ Km7 (QL24) đi giáp đường tỉnh ĐT.627C (tuyến Phổ Ninh - Ba Trang) để góp phần phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo QP-AN trên địa bàn và cả khu vực.

- Báo cáo kết quả rà soát, xử lý các hợp tác xã ngừng hoạt động, chờ giải thể trên địa bàn Xã Nguyễn Nghiêm; Ban hành kế hoạch Phát triển kinh tế tập thể, Hợp tác xã năm 2026.
- Về đăng ký kinh doanh: Từ ngày 15/7 đến ngày 15/8/2025 tổng số hồ sơ nhận 15 hồ sơ, trong đó thông báo trả 05 hồ sơ, hồ sơ xin tạm dừng 06 hồ sơ và cấp mới 04 hồ sơ đảm bảo thời gian theo quy định.

IV. Lĩnh vực Xây dựng và Công thương

1. Công nghiệp, Thương mại và dịch vụ:

- Trong tháng 8/2025 cấp 01 giấy phép bán lẻ sản phẩm thuốc lá hộ kinh doanh Huỳnh Thị Mỹ Nga.

- Cung cấp thông tin về đội ngũ công chức làm việc lĩnh vực Công Thương tại địa phương và các khó khăn vướng mắc khi thực hiện mô hình chính quyền địa phương 2 cấp.

- Cung cấp thông tin, tài liệu thực hiện nhiệm vụ "Cập nhật Kế hoạch ứng phó sự cố tràn dầu tỉnh Quảng Ngãi".

- Báo cáo triển khai chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi sau khi sắp xếp chính quyền địa phương hai cấp thuộc lĩnh vực ngành Công Thương.

- Góp ý dự thảo Nghị định quy định việc quản lý, sử dụng và khai thác tài sản kết cấu hạ tầng do Nhà nước đầu tư, quản lý.

- Báo cáo rà soát, hiệu chỉnh thông tin của các cụm công nghiệp trong Phương án phát triển cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh; tình hình hoạt động của Cụm công nghiệp Xã Nguyễn Nghiêm.

- Rà soát, cung cấp thông tin, dữ liệu cấp nước sạch và thoát nước đô thị.

- Thông báo về việc tăng cường công tác quản lý an toàn thực phẩm nông lâm sản và thủy sản trên địa bàn xã Nguyễn Nghiêm.

2. Xây dựng:

- Rà soát, cập nhật danh sách CBCC có chuyên môn, nghiệp vụ trong lĩnh vực xây dựng tại địa phương; đăng ký tài khoản cá nhân phục vụ lưu trữ, báo cáo chuyên ngành xây dựng và chuyển đổi số ngành xây dựng.

- Xây dựng dự toán cho 39 tuyến đường giao thông nông thôn theo cơ chế tỉnh hỗ trợ 100% xi măng, thị xã hỗ trợ đá; báo cáo vướng mắc việc chưa ban hành Quyết định phê duyệt dự toán; mở mã số công trình; chưa ký hợp đồng đá, xi măng của các tuyến đường giao thông nông thôn theo cơ chế hỗ trợ đá, xi măng vì Hội đồng nhân dân tỉnh chưa quyết định hoặc quy định thẩm quyền phê duyệt nhiệm vụ và dự toán cho cơ quan, đơn vị nào (theo quy định tại điểm b khoản 2 Điều 8 Nghị định số 98/2025/NĐ-CP ngày 06/5/2025 của Chính phủ).

- Góp ý kiến về việc phân công cơ quan chuyên môn về xây dựng tổ chức kiểm tra về phòng cháy, chữa cháy trên địa bàn tỉnh.

- Ý kiến về việc áp dụng đồng thời các Nghị quyết quy định tỷ lệ dự án đầu tư xây dựng theo cơ chế đặc thù giai đoạn 2021-2025.

- Rà soát, đề xuất nhu cầu lập, điều chỉnh quy hoạch đô thị và nông thôn.

3. Giao thông:

- Ban hành Quyết định thành lập Ban an toàn giao thông xã; kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn xã.

- Góp ý dự thảo văn bản chỉ đạo thực hiện các giải pháp bảm đảm TTATGT, giảm thiểu TNGT trên địa bàn tỉnh trong dịp nghỉ Lễ Quốc khánh 02/9 và Tháng cao điểm an toàn giao thông cho học sinh đến trường.

II. Lĩnh vực văn hóa - xã hội 

2.1. Giáo dục và đào tạo

Hoàn thiện các báo cáo và tham gia góp ý dự thảo thuộc lĩnh vực Giáo dục& đào tạo theo yêu cầu của cấp trên.

Phối hợp xây dựng Kế hoạch tổ chức Hội nghị bồi dưỡng, tập huấn chính trị hè cho giáo viên năm 2025.
2.2. Y tế, chăm sóc sức khỏe Nhân dân 

- Ban hành kế hoạch về việc triển khai thực hiện công tác phòng, chống dịch bệnh Chikungunya trên địa bàn xã.

- Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị định 20/NĐ-CP ngày 15/3/2021, Thông tư số 02/2021/TT-BLĐTBXH; Nghị định 176/NĐ-CP, tiếp nhận và thẩm định hồ sơ trợ cấp hưu trí xã hội: 50 hồ sơ, giải quyết mai táng phí: 05 hồ sơ.

2.3. Văn hóa, thể thao; khoa học, thông tin, truyền thông 

Tuyên truyền kịp thời nội dung các văn bản chỉ đạo, điều hành các nhiệm vụ chính trị, hoạt động phát triển kinh tế - xã hội. Trọng tâm là tuyên truyền Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam, giai đoạn 2021 - 2025, đoạn qua địa bàn Xã Nguyễn Nghiêm; kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2025); Kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2025) và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2025); phòng chống, dịch tả lợn châu Phi, Phòng chống nắng nóng cho gia súc, gia cầm…

Treo pa-nô, băng rôn, khẩu hiệu, cờ phướng nhân Đại hội Đại biểu Đảng bộ Xã Nguyễn Nghiêm lần thứ I, nhiệm kỳ 2025-2030; kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2025); Kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2025) và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2025).

Thực hiện đăng tải lên Facebook Xã Nguyễn Nghiêm quê tôi 42 tin, bài. Cộng tác tin bài trên Trang thông tin điện tử Xã Nguyễn Nghiêm. Thực hiện việc tiếp - phát các chương trình thời sự phát thanh của Đài tiếng nói Việt Nam, Đài PT-TH Quảng Ngãi mỗi ngày 2 buổi (sáng, chiều). 

- Thành lập Ban chỉ đạo xã triển khai Kế hoạch xét Gia đình, KDC, thôn, cơ quan Văn hóa năm 2025.
2.4. Công tác chuyển đổi số: 

- Hoàn thiện các báo cáo và tham gia góp ý dự thảo các văn bản của cấp trên liên quan đến công tác chuyển đổi số.

- Tập trung rà soát, nâng cấp, đầu tư một số nội dung trọng tâm về hạ tầng kỹ thuật và ứng dụng CNTT, chuyển đổi số đáp ứng yêu cầu chuyển đổi số liên thông, đồng bộ phục vụ mô hình chính quyền địa phương 02 cấp; thực hiện Công văn số 752/SKHCN-KH&ĐMST ngày 11/8/2025 của Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Quảng Ngãi về việc đề nghị xây dựng kế hoạch và dự toán ngân sách KH, CN, ĐMST&CĐS năm 2026 trên địa bàn xã. Đăng ký nhu cầu mở lớp Tập huấn, bồi dưỡng “Ứng dụng AI - Trí tuệ nhân tạo phục vụ công tác hành chính, nâng cao hiệu suất công việc cá nhân”.
- Ban hành các Kế hoạch: thực hiện Chương trình hành động quốc gia về phát triển và chuyển đổi sang sử dụng nền tảng điện toán đám mây giai đoạn 2025 - 2030 trên địa bàn xã; Kế hoạch Chuyển đổi số năm 2025; Kế hoạch tổ chức thực hiện Nghị quyết số 57-NQ/TW ngày 22/12/2024 của Bộ Chính trị về đột phá phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo và chuyển đổi số quốc gia trên địa bàn xã; Kế hoạch Triển khai thực hiện Quyết định số 1002/QĐ-TTg ngày 24/5/2025 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án đào tạo nguồn nhân lực phục vụ phát triển công nghệ cao giai đoạn 2025 - 2035 và định hướng đến năm 2045 trên địa bàn xã.
- Thành lập Ban Chỉ đạo của Ủy ban nhân dân Xã Nguyễn Nghiêm về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số và Đề án 06; Quyết định Ban hành Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo về phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, chuyển đổi số, công nghệ số. Quyết định thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng Xã Nguyễn Nghiêm; Quyết định thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng ở 11 thôn. Quyết định Phê duyệt Phương án Ứng phó sự cố, bảo đảm an toàn thông tin đối với Hệ thống mạng LAN phục vụ công tác chỉ đạo điều hành, hoạt động nội bộ Ủy ban nhân dân xã. 
3. Lĩnh vực nội chính, quốc phòng và an ninh 

3.1. Công tác thanh tra, khiếu nại, tố cáo 

Trong tháng tiếp nhận 83 đơn, trong đó đơn không thuộc thẩm quyền của UBND xã là 74 đơn, 9 đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND xã đang điều tra xác minh để giải quyết.
3.2. Công tác tư pháp 

Quản lý khai sinh, khai tử, kết hôn, xác nhận tình trạng hôn nhân, cấp bản sao trích lục hộ tịch 20 trường hợp, chứng thực sao đúng với bản chính 10 trường hợp, chứng thực hợp đồng giao dịch 04 trường hợp và chứng thực chữ ký 22 trường hợp.

3.3. Công tác nội vụ 

- Ban hành 03 quyết định giáo viên nghỉ hưu trước tuổi theo Nghị định số 154/NĐ-CP, xét cho 03 công chức có nguyện vọng nghỉ việc theo Nghị định 178/NĐ-CP, hoàn chỉnh hồ sơ nâng lương 01 viên chức. Báo cáo về thực trạng cán bộ công chức, viên chức Xã Nguyễn Nghiêm và báo cáo về việc vận hành chính quyền địa phương 02 cấp.

- Về lao động, việc làm, an toàn, vệ sinh lao động: tham mưu đăng ký nhu cầu lao động trên địa bàn xã.

- Bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế: làm mẫu D02, TK3 cho cơ quan BHXH để BHXH cơ sở Đức Phổ tạo mã đơn vị. Ngày 22/8 đơn vị phối hợp với cơ quan BHXH cơ sở Đức Phổ tuyên truyền Luật bảo hiểm xã hội mới.

- Thi đua, khen thưởng: đề nghị Chủ tịch UBND tỉnh khen thưởng điển hình tiên tiến giai đoạn 2020 – 2025 có 01 đồng chí; Chủ tịch UBND xã khen 01 thể và 6 cá nhân trong phong trào ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

- Văn thư, lưu trữ nhà nước: xây dựng kế hoạch triển khai Luật lưu trữ năm 2024 và hướng dẫn nhiệm vụ công tác văn thư, lưu trữ 06 tháng cuối năm 2025.

- Lĩnh vực Tôn giáo tín ngưỡng: báo cáo hàng tuần về lĩnh vực cho Sở Dân tộc Tôn giáo; chuẩn bị báo cáo làm việc với Sở Dân tộc tôn giáo tỉnh Quảng Ngãi để nắm bắt tình hình hoạt động của địa phương vào ngày 20/8/2025 tại UBND Xã Nguyễn Nghiêm.

- Người có công: 

+ Rà soát lập danh sách Bà mẹ Việt Nam anh hùng; Thương binh có tỷ lệ tổn thương cơ thể từ 81% trở lên để Quỹ Thiện tâm, tập đoàn VinGruop tặng quà tri ân (05 suất); lập danh sách gia đình liệt sĩ nhận quà hiện vật của tỉnh Quảng Ngãi nhân kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc Khánh 02/9 (476 suất), đồng thời tổ chức cấp phát đúng đối tượng và thời gian theo quy định.

+ Tiếp nhận và đề nghị cấp trên giải quyết 05 hồ sơ mai táng phí cho người có công từ trần.  

+ Ban hành Quỹ đền ơn đáp nghĩa trên địa bàn xã và thành lập Ban Quản lý, quy chế quản lý sử dụng, bộ phận giúp việc của Quỹ này.

- Bình đẳng giới: Xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện công tác bình đẳng giới trên địa bàn xã năm 2025.   

3.4. Công tác tiếp nhận và trả hồ sơ tại Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả giải quyết thủ tục hành chính của địa phương:

- Đã tiếp nhận 473 hồ sơ. Trong đó: Hồ sơ nhận trực tuyến là 138; Hồ sơ nhận trực tiếp, dịch vụ bưu chính 278; Từ kỳ trước chuyển qua 57.
- Đã giải quyết 227 hồ sơ. Trong đó trước hạn 221, quá hạn 06. Số lượng hồ sơ đang giải quyết 243. Trong đó: Trong hạn 243. Đã rút 3 hồ sơ.

3.5. Quốc phòng - an ninh, trật tự an toàn xã hội: 


a. Quốc phòng

- Xây dựng hệ thống văn kiện dài hạn của Ban chỉ huy quân sự theo đúng hướng dẫn của cấp trên; các kế hoạch trực SSCĐ  theo đúng kế hoạch của Bộ CHQS tỉnh.


- Điều động lực lượng Dân quân trực bảo vệ Đại hội Đảng bộ xã Nguyễn Nghiêm lần tứ I, nhiệm kỳ 2025-2030 đảm bảo an toàn; tham gia bốc mộ liệt sĩ tại Nnghĩa trang liệt sĩ xã Phổ Phong (cũ) đưa về quê theo nguyện vọng của gia đình; tham gia bảo vệ thi công nỗ mìn đường cao tốc theo đúng chỉ đạo của Chủ tịch UBND xã. 

- Triển khai rà soát và lập danh sách lực lượng DBĐV; phương tiện kỹ thuật, nữ quân nhân cần cho quân đội, quân nhân dự bị hạn 2 trên toàn địa bàn xã.


- Triển khai  xây dựng lực lượng DQTV đảm bảo về chất lượng và số lượng để đưa vào hoạt động có hiệu quả, tổ chức biên chế đúng, đủ thành phần.
- Thành lập hội đồng NVQS, ban hành quy chế làm việc; ban hành kế hoạch các bước tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026, chốt thực lực cấp thôn, phân công nhiệm vụ cho thành viên hội đồng NVQS xã phụ trách từng thôn, triển khai công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ năm 2026.
b. An ninh

- Tình hình an ninh chính trị trật an toàn xã hội trên địa bàn xã ổn định. Ban hành các văn bản để nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ đề án 06; tổ chức lễ ra quân thực hiện đợt cao điểm tấn công trán áp tội phạm; bảo vệ thi công nổ mìn dự án cao tốc Bắc Nam;

- Trong tháng có 02 vụ vi phạm pháp luật về trật tự xã hội: 01 vụ cố ý gây thương tích và 01 vụ  xúc phạm Quốc kỳ;

- Triển khai kế hoạch tuần tra vũ trang đảm bảo ANTT với 24 lượt tuần tra/96 lượt cán bộ chiến sĩ tham gia;

- Rà soát, lập danh sách người sử dụng trái phép chất ma tuý, quản lý người sau cai nghiện và sử dụng trái phép chất ma tuý;

- Tổ chức quản lý cư trú đối với công nhân đang thi công dự án cao tốc Bắc Nam trên địa bàn xã;

- Kiểm tra 05 cơ sở kinh doanh có điều kiện về ANTT, yêu cầu các chủ cơ sở chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật và báo cáo định kỳ; Thực hiện quản lý hồ sơ đối với cơ sở kinh doanh khí ga, kinh doanh dịch vụ lưu trú;

- Tuyên truyền vận động Nhân dân tổ chức vận động thu hồi vũ khí, vật liệu nỏ, công cụ hỗ trợ và pháo; tự nguyện trang bị bình phòng cháy chữa cháy tại hộ gia đình;

- Triển khai thực hiện hiệu quả mô hình “cổng trường an toàn giao thông” cho các trường học trên địa bàn xã; Tổ chức 8 lượt tuần tra/16 lượt cán bộ chiến sĩ tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông; nhắc nhở việc phơi nông sản dưới long đường, dừng xe không đúng nơpi quy định, các trường hợp không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông;

- Quản lý, giám sát 01 đối tượng đang chấp hành án treo, 01 đối tượng chấp hành án cải tạo không gian giữ; 19 đối tượng tái hoà nhập cộng đồng; 06 đối tượng sử dụng chất ma tuý trái phép, 01 đối tượng chấp hành xong cai nghiện về địa phương; 10 đối tượng nghi sử dụng trái phép chất ma tuý;

- Tổ chức thành công ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.

II. KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC 


1. Về Kinh tế

- Khối lượng công việc nhiều, phức tạp, đa lĩnh vực như đã nêu trên nhưng phải xử lý khối lượng công việc tương đương một phòng cấp huyện trước đây.

- Nhân lực Phòng Kinh tế hạn chế, khó đáp ứng yêu cầu công việc; đặc biệt khi giải quyết thủ tục hành chính, phát sinh nhiều kiến nghị của nhân dân, gây áp lực lớn, dễ phát sinh sai sót.

- Hiện nay chưa ký hợp đồng với Văn phòng đăng ký đất đai tỉnh để mua phôi giấy CNQSD đất, chưa có máy in chuyên dụng để in giấy CNQSDĐ.  

- Lãnh đạo Phòng Kinh tế chưa có chữ ký số nên chưa ký Phiếu chuyển thuế trên hệ thống VBLIS (chữ ký số của Trưởng phòng mới bị thu hồi, Phó Trưởng phòng chưa có chữ ký số).


2. Về Văn hoá-xã hội

- Hiện nay Tổ công nghệ số cộng đồng ở 11 thôn đã thành lập, nhưng chưa đi vào hoạt động được, vì chưa tập huấn các thành viên trong tổ. Bên cạnh đó, hệ thống mạng Wi-fi tại Nhà văn hóa ở các thôn chưa được lắp đặt, do chưa có kinh phí thực hiện.

- Công chức làm nhiệm vụ kiêm nhiệm chuyển đổi số, về trình độ chuyên môn chưa đáp ứng được nhu cầu thực hiện nhiệm vụ đề ra.

- Kinh phí hỗ trợ cho công tác chuyển đổi số chưa phân bổ; kinh phí hoạt động thể dục thể thao còn hạn hẹp, sân bãi tập luyện một số thôn chưa đáp ứng nhu cầu.

- Cơ sở hạ tầng, trang thiết bị cung cấp, phục vụ công tác chuyển đổi số, công nghệ số chưa bảo đảm theo điều kiện và tình hình thực tế tại địa phương.

3. Quốc phòng an ninh

- Hiện nay tỉnh chưa có chủ trương về xây dựng lực lượng Dân quân trực tại trụ sở UBND xã. Nên việc điều động LLDQ còn gặp nhiều khó khăn.

- Trang thiết bị phục vụ cho nhiệm vụ còn hạn chế (thiếu máy Photocopy).

- Kinh phí hoạt động chưa được phân bổ nên làm ảnh hưởng lớn đến hoạt động của Ban CHQS xã.


4. Đối với Văn phòng HĐND và UBND


- Khối lượng văn bản đi, đến nhiều nhưng thiếu máy scan nên ảnh hưởng rất lớn đến việc phát hành văn bản đi, đến;


- Nhân dân đến nộp đơn khiếu nại, kiến nghị, phản ánh rất nhiều nhưng chuyên viên phụ trách đang mắc bệnh hiểm nghèo bên cạnh đó 1 chuyên viên khác đang nghỉ hưởng chế độ thai sản dẫn đến áp lực công việc tại bộ phận văn phòng rất nặng, việc chuyển, theo dõi, xử lý đơn gặp khó khăn.

III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 

- Đề nghị các thôn, đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền, hòa giải cơ sở.

- Bố trí máy móc, trang thiết bị đảm bảo cho việc phục vụ giải quyết thủ tục hành chính về đất đai, đặc biệt là máy in giấy chứng nhận quyền sử dụng đất và các loại giấy phép khác.

- Xem xét cơ chế phân công, điều động, biệt phái bố trí thêm công chức hỗ trợ; hoặc giảm bớt số lượng báo cáo, yêu cầu đột xuất để tập trung xử lý công việc trọng tâm.
- Đề nghị UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí để mua sắm nâng cấp trang thiết bị, cơ sở hạ tầng hoạt động thể dục thể thao, đáp ứng nhu cầu tại địa phương hiện nay. 
- Đề nghị Sở Khoa học và Công nghệ mở các lớp tập huấn về chuyển đổi số cho cán bộ và người dân cho các Tổ công nghệ số cộng đồng ở địa phương.

- Đề nghị UBND tỉnh điều động, phân công, bố trí công chức có chuyên môn về công nghệ thông tin về công tác tại địa phương để đảm nhiệm các phần việc liên quan đến lĩnh vực Chuyển đổi số, khoa học và thông tin tại địa phương.
- Đề nghị UBND tỉnh có chính sách hỗ trợ trang thiết bị (máy tính bảng, thiết bị Wi-Fi) tại Nhà văn hóa và các điểm cộng đồng.
B. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THÁNG 9 NĂM 2025
I. Về kinh tế.

1. Về nông nghiệp:
Phối hợp với Trung tâm Cung ứng Dịch vụ công theo dõi tình hình thu hoạch lúa vụ Hè thu 2025.

- Tổ chức tổng kết, nhân rộng và hoàn thiện hồ sơ nghiệm thu  mô hình sản xuất lúa theo hướng an toàn sinh học liên kết tiêu thụ sản phẩm.

- Lĩnh vực trồng trọt và bảo vệ thực vật: tiếp tục tổ chức điều tra định kỳ, dự tính dự báo sinh vật gây hại thực vật 7 ngày/lần; tổng hợp tình hình sinh vật hại trong vụ Hè Thu 2025.
 2. Về chăn nuôi:

Tăng cường kiểm tra, giám sát, theo dõi, tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm và triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh động vật; hỗ trợ, hướng dẫn và giám sát công tác tiêm phòng vắc xin Lở mồm long móng, Viêm da nổi cục, Dịch tả lợn Châu Phi,..

Tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm năm 2025 đảm bảo về số lượng và chất lượng; triển khai tháng vệ sinh tiêu độc khử trùng môi trường chăn nuôi đợt 2 năm 2025; tổ chức thông tin tuyên truyền, vận động người dân thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch, bệnh theo quy định; phối hợp với cơ quan chuyên môn cấp trên, các phòng, ban trực thuộc UBND Xã Nguyễn Nghiêm tăng cường công tác quản lý, giám sát, phát hiện, chẩn đoán xác định nguyên nhân xảy ra dịch bệnh; tổ chức lấy mẫu bệnh phẩm gửi cơ quan chức năng để xét nghiệm.
3. Lâm nghiệp:

Tiếp tục công tác theo dõi diễn biến rừng, về quản lý bảo vệ, phát triển rừng, phòng cháy chữa cháy rừng, quản lý động vật hoang dã.
4. Thương mại và dịch vụ

- Hướng dẫn các cơ sở kinh doanh trên địa bàn lập thủ tục để Phòng thẩm định, cấp giấy phép bán lẻ rượu, thuốc lá (nếu có).

- Hướng dẫn các cơ sở kinh doanh dầu mỏ hóa lỏng (LPG) trên địa bàn thực hiện việc kinh doanh theo quy định hiện hành.

5. Tài nguyên và Môi trường:

- Thông báo công khai danh sách đối với 17 hồ sơ đã lấy ý kiến về nguồn gốc đất và quá trình sử dụng đất, ban hành Thông báo thu hồi đất bổ sung đợt 5, lấy ý kiến phương án bồi thường bổ sung, công tác giao đất và cấp giấy chứng nhận để thực hiện công trình đường bộ cao tốc Bắc – Nam.

- Phúc đáp công văn số 1475/TTQĐ-BT của Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh.

- Phối hợp với các thôn lấy ý kiến đối với các hồ sơ cấp giấy lần đầu của công dân.

- Phối hợp với Văn phòng Đăng ký Đất đai tỉnh – CNVP Đăng ký Đất đai Khu vực VII kiểm tra đối với ác hồ sơ đăng ký biến động của công dân; cũng như tham mưu cho UBND xã có ý kiến khi Văn phòng Đăng ký Đất đai Khu vực VII yêu cầu.

6. Công tác Phòng chống thiên tai, thủy lợi:

Tiếp tục theo dõi, kiểm tra tình hình nguồn nước tại các hồ, đập; trực ban công tác phòng chống thiên tai và TKCN năm 2025;
7. Thu chi ngân sách, đầu tư: 

Tiếp tục thực hiện một số nhiệm vụ về tài chính, đầu tư theo hướng dẫn cấp thẩm quyền.
8. Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại, tranh chấp, phản ánh, kiến nghị:

- Tổ chức giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị thuộc thẩm quyền; tham mưu cho lãnh đạo UBND xã thực hiện thủ tục hòa giải tranh chấp đất đai theo quy định của pháp luật.

- Tham gia cùng Tòa án, Thi hành án trong công tác thẩm định tại chỗ, định giá đất, cung cấp thông tin chứng cứ, xác minh hiện trạng để giải quyết các vụ việc khiếu khiện

- Phối hợp Ban nhân dân thôn, đoàn thể tăng cường tuyên truyền, hòa giải cơ sở để giảm áp lực đơn thư, kiến nghị.

II. Về văn hoá-xã hội

1. Lĩnh vực Nội vụ

- Tiếp nhận và đề nghị giải quyết các hồ sơ, chính sách liên quan đến lĩnh vực người có công. Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để phục vụ công tác khai quật lấy mẫu hài cốt liệt sĩ tại nghĩa trang liệt sĩ (xã Phổ Nhơn cũ).

- Thực hiện tốt các nhiệm vụ liên quan đến cán bộ, công chức và công vụ.

2. Lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo

Chỉ đạo các trường chuẩn bị các điều kiện khai giảng năm học mới 2025-2026. Triển khai thực hiện các chính sách liên quan đến giáo dục.

3. Lĩnh vực Văn hóa, Khoa học và Thông tin

- Tiếp tục duy trì và đẩy mạnh công tác tuyên truyền các ngày lễ lớn như: kỷ niệm 60 năm Ngày Chiến thắng Vạn Tường (18/8/1965-18/8/2025); Kỷ niệm 80 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và 80 năm Ngày Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025);
- Đảm bảo cơ sở vật chất, nhân sự phục vụ Đại hội Thể dục thể thao xã, huyến khích các thôn tổ chức giao lưu thể thao, văn nghệ lồng ghép nội dung xây dựng đời sống văn hóa ở cơ sở.

- Triển khai Kế hoạch xét Gia đình, KDC, thôn, cơ quan Văn hóa năm 2025 (thực hiện văn bản chỉ đạo cấp trên).
- Phối hợp Chuyên gia kỹ thuật của doanh nghiệp viễn thông VNPT phụ trách địa bàn cài đặt bản quyền phần mềm (BKAV) phòng, chống mã độc tập trung cho các máy tính tại Ủy ban nhân dân Xã Nguyễn Nghiêm; Ban hành công văn về việc tiếp tục triển khai một số giải pháp bảo đảm an toàn thông tin mạng.

- Phối hợp Chuyên gia kỹ thuật của doanh nghiệp viễn thông VNPT phụ trách địa bàn, tham mưu UBND xã xây dựng hồ sơ đề xuất cấp độ hệ thống mạng (LAN); Quy chế bảo đảm an toàn, an ninh mạng của Xã Nguyễn Nghiêm. 


4. Lĩnh vực Y tế

- Tiếp nhận và đề nghị giải quyết các hồ sơ, chính sách liên quan đến lĩnh Bảo trợ xã hội. Tổ chức họp xét xác định dạng tật và mức độ khuyết tật cho công dân có đơn đề nghị.

- Xây dựng Kế hoạch kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm nhân dịp tết Trung thu năm 2025. Kế hoạch tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2025 cho thiếu nhi trên địa bàn xã.

Trên đây là báo cáo công tác tháng 8 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 9 năm 2025 của UBND Xã Nguyễn Nghiêm./.
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